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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO

Ao décimo nono dia do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas e nove minutos, 1 

sob a presidência do professor Marco Antonio Monteiro Silva Ramos, diretor do Instituto de 2 

Computação, reuniram-se, na sala 213 desta unidade, os professores Aline de Paula Nascimento, 3 

André Maués Brabo Pereira, Antônio Augusto de Aragão Rocha, Igor Monteiro Moraes, José 4 

Viterbo Filho, Luis Antonio Brasil Kowada e Raquel de Souza Francisco Bravo, membros titulares, 5 

Ricardo Leiderman, membro suplente, Elaine Pereira Moraes e Rafael Santos Tavares, 6 

representantes titulares dos técnicos administrativos, Alexandre Braga dos Santos, representante 7 

suplente do DACC, e o professor José Raphael Bokehi, visitante, para deliberar sobre a seguinte 8 

pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 9 

12/02/2025; 3) Solicitação de autorização para aditivo de escopo e prazo estendendo em 1 ano a 10 

execução do projeto "ADDPRIMEUP- INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL APLICADA ÀS ÁREAS DE FINANÇAS, 11 

MERCADO DE CAPITAIS E ANÁLISE DE INVESTIMENTOS" junto a PrimeUP coordenado pelo Prof. 12 

Rodrigo Salvador Monteiro; 4) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 13 

1) Informes. Ao início da reunião, o diretor leu a pauta enviada aos membros, perguntou se todos 14 

concordavam com os itens sugeridos e todos concordaram com a pauta proposta. Primeiramente, o 15 

diretor informou que foi realizada uma lavagem da caixa d'água do prédio de laboratórios na última 16 

segunda-feira, e a lavagem da caixa do prédio de salas de aula já havia sido feita anteriormente. 17 

Tendo em vista que, desde a limpeza, não caiu água no IC, a SOMA já foi acionada pela direção para 18 

verificar essa questão. Em seguida, o professor Marco Antonio informou que o quadro de salas para 19 

2025.1 está sendo finalizado e, em breve, será divulgado para os professores. No momento, estão 20 

sendo atendidas as solicitações de sala de departamentos externos. Em seguida, o diretor relatou 21 

que, na presente data, foi preparada uma DTS que designa a comissão para elaboração da proposta 22 

de criação do curso de Ciência de Dados. A referida comissão é composta por 8 professores da 23 

Computação, são eles: Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Aline Marins Paes Carvalho, Flávia Cristina 24 

Bernardini, Isabel Cristina Mello Rosseti, José Raphael Bokehi, Leonardo Gresta Paulino Murta, 25 

Marcos de Oliveira Lage Ferreira e Pedro Cortez Fetter Lopes. E também compõem a referida 26 

comissão duas professoras da Estatística: Jéssica Quintanilha Kubrusly e Karina Yuriko Yaginuma. 27 

Após o diretor perguntar se havia outros informes, a professora Raquel, coordenadora do curso de 28 

Ciência de Computação, falou sobre a importância de se preservarem salas grandes no IC, tendo em 29 

vista que as turmas estão bem grandes. Além disso, ela falou sobre o trabalho de conscientização 30 

para que os alunos não abandonem seus cursos, e houve uma discussão entre os membros para 31 

debater essas duas questões. Por fim, a professora Raquel lembrou que, na próxima semana, será 32 

realizada a atividade de acolhimento aos calouros. Em seguida, o professor Igor Moraes, 33 

coordenador do curso de Tecnologia em Sistemas de Computação, informou que foi marcada a 34 

reunião virtual de avaliação do MEC ao IC, sede do referido curso, em 23, 24 e 25 de abril. Não houve 35 

mais informes. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 36 

2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 12/02/2025. O 37 

professor Marco Antonio perguntou se alguém gostaria de propor alteração ou acréscimo à minuta 38 

da ata da referida reunião ordinária, previamente enviada aos membros do Colegiado. Não havendo 39 

sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e aprovada com quatro abstenções. XXXXXXXXXX 40 
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3) Solicitação de autorização para aditivo de escopo e prazo estendendo em 1 ano a execução do 41 

projeto "ADDPRIMEUP- INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL APLICADA ÀS ÁREAS DE FINANÇAS, MERCADO 42 

DE CAPITAIS E ANÁLISE DE INVESTIMENTOS" junto a PrimeUP coordenado pelo Prof. Rodrigo 43 

Salvador Monteiro.  Neste item de pauta, o diretor falou brevemente sobre o referido projeto, 44 

informando também que este já havia sido aprovado em reunião departamental prévia e que nele 45 

estão previstos os devidos overheads. Em seguida, perguntou se alguém gostaria de mais algum 46 

esclarecimento e, como não houve manifestação, ele colocou em votação a autorização para a 47 

execução do projeto, a qual foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 48 

4) Assuntos Gerais. O professor Marco Antonio perguntou se alguém tinha mais assuntos a tratar e, 49 

por não haver nenhuma manifestação, às catorze horas e quarenta e quatro minutos, a reunião foi 50 

encerrada. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 51 
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